



## 关注阿富汗局势

# 拜登表示美国争取在8月31日前完成阿富汗撤离行动 阿富汗危机令七国集团“内伤”不轻

美国总统拜登8月24日表示，美国的目标是在8月31日前完成从阿富汗撤离的行动，他同时要求有关部门制定应急方案，以便必要时调整时间表。

拜登当天下午在白宫就当天早些时候举行的七国集团阿富汗问题峰会发表讲话时说，从阿富汗撤离的行动过去10天取得“显著进展”，美方正努力争取在8月31日前完成撤离行动，但撤离行动能否按期完成取决于阿富汗塔利班的配合。

据报道，英国和法国以及美国部分国会议员此前曾要求拜登将从阿富汗撤出的最后期限延迟到8月31日以后，以便完成撤离行动。

除了撤离时间问题上有分歧，在阿富汗难民问题上，美国也与盟友们分歧巨大。分析人士指出，阿富汗危机让七国集团“很受伤”。虽然这次会议七国依然共同发声，但其内部裂痕却越来越深，盟友们对美国的不信任感与日俱增。

## 关注 1

## 如期撤离？盟友不愿意

24日早些时候，英法等国在七国集团领导人峰会上，要求美国延长单方面决定的8月31日完全撤军的期限，原因是需确保所有外国公民和曾经支持北约行动的阿富汗人撤离，但未得到美方回应。

拜登今年4月宣布，驻阿美军5月1日开始撤离，9月11日前完全撤出。7月他又表示，美国在阿富汗的军事任务将于8月31日结束。随着美军加速撤离阿富汗，塔利班发动猛攻，15日进入并控制喀布尔。阿富汗局势急转直下超过美方预期，令美国及其盟友在撤离问题上准备不足，出现裂痕。

德国联邦议院外事委员会主席诺贝特·勒特根说，美国没有在撤离行动上与盟友共同进退，美国单方面设定的8月31日前完成撤军不合理，并导致了阿富汗危机。

## 关注 2

## 推迟撤离？塔利班不同意

尽管拜登在24日的讲话中维持8月31日撤离的最后期限，但他同时要求制定应急方案，以便必要时调整时间表。他表示，撤离行动能否按期完成取决于阿富汗塔利班的配合。

据美国媒体24日报道，美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦23日与塔利班政治委员会负责人巴拉达尔在喀布尔秘密会晤，会晤内容可能涉及美军在阿富汗部署期限一事。

对于美国的延期想法，塔利班发言人扎比乌拉·穆贾希德24日表示，美国必须在8月31日前撤出所有军队和人员，这一期限不会延长。他同时表示，不希望看到阿富汗民众离开自己的国家，美国应改变鼓励阿富汗人离开的政策。

塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣此前表示，延长撤军期限将导致塔利班和美方之间的不信任，如果美军意图继续占领阿富汗，塔利班将作出“回应”。

目前阿富汗塔利班允许美国人撤离，但此前与美方合作的阿富汗人在撤离时遇到困难。分析人士认为，美方撤离的阿富汗人中包括翻译、工程师等技术人员。在塔利班看来，美国正把阿富汗



8月24日，人们在阿富汗首都喀布尔国际机场排队等候乘坐德国军用飞机离开。  
新华社发

汗的“专家”带离阿富汗，这也可能成为塔利班拒绝延长撤离期限的一个原因。

## 关注 3

## 左支右绌？凸显混乱中力不从心

塔利班进入阿富汗首都喀布尔后，大批为美国和北约工作的阿富汗人涌至喀布尔国际机场，希望搭上美军飞机撤离。据阿富汗媒体报道，8月15日以来，喀布尔机场撤离混乱引发的枪击和踩踏事件造成至少20人死亡、数十人受伤。

目前，大约6000名美国军人在喀布尔机场维持撤离秩序。由于美军难以确保个人前往机场的通行安全，等待撤离的人员是集合后由美军接到机场。据美国国防部多名不公开姓名的官员透露，8月31日完成撤走所有在阿美国公民“需要几乎每件事都进展顺利”。

美国总统国家安全事务助理杰克·沙利文23日说，美方“每天通过政治和安全两方面渠道与塔利班对话”。“我们认为从现在到31日有足够时间撤出任何希望离开的美国人。”

然而，美国国会众议院情报委员会主席、民主党人亚当·希夫23日对媒体记者说，考虑到仍需撤走的美人和阿富汗人数量，美国在8月31日完成撤军的可能性非常小。

## 关注 4

## 难民问题分歧大，欧洲国家担忧

美国不仅在撤离期限上一意孤行，让欧洲盟友们心灰意冷，还在难民问题上与欧洲国家存在巨大分歧。不少欧洲媒体指出，美国推卸责任的做法让盟友们难以接受。

意大利《防卫报》网站刊文说，在拜登的表态中，只有那些为美国工作且无犯罪记录的阿富汗人可以入境美国，这意味着美方接收难民的数量将十分有限，绝大部分人员将由欧洲国家接收入境。美方的行为在阿富汗人民遭受的苦难和欧美良好的盟友关系面前不可接受。

2015年，来自叙利亚、伊拉克、阿富汗、利比亚等战乱地区的数以百万计民众涌入欧洲国家，引发欧洲“难民危机”。如今，阿富汗危机造成的大量难民外溢让欧洲国家再次忧心忡忡。英国伦敦政治经济学院客座研究员埃菲·佩达柳指出，这一次，阿富汗难民很快

又将成为欧洲的问题，欧洲又处于“毫无准备”的状态。

意大利前总理、欧盟委员会委员保罗·真蒂洛尼敦促有关各方尽快拿出方案应对阿富汗难民问题。他说，在难民议题上不能再找任何借口，必须尽快找到多数国家同意的解决方案。

## 关注 5

美国撤的阿富汗人去哪？  
驻韩美军基地成选项

美国军方和韩国政府官员23日分别证实，美方考虑把撤走的阿富汗人临时安置到驻韩美军基地。按韩方说法，双方沟通尚处于“初级阶段”，如果美军要在韩国设立安置点，需得到韩国政府同意。

路透社24日援引消息人士的话报道，美方似乎已找到更合适地点，放弃了上述想法。但这一说法未获官方证实。

美军联合参谋部官员威廉·泰勒23日说，美韩两国正就把驻韩美军基地作为阿富汗人临时安置点作沟通。他说不清楚具体沟通内容。

美国国务院一名不愿公开姓名的发言人告诉韩联社记者，美方正围绕阿富汗人安置事宜与“多个国家”接触，其中包括美军驻在国和愿意提供帮助的国家。这名发言人拒绝就美韩之间非公开的外交讨论置评。

与美方表态相比，韩国政府的说法略有不同。韩国外交部长官郑义溶23日在国会接受议员问询时，起初否认曾与美方谈及把驻韩美军基地作为阿富汗人安置点事宜。面对议员进一步追问，郑义溶承认美方确实提出这一要求，但双方现阶段“完全没有在协商”。

他说：“双方的确就这一可能性作了非常初步的讨论，但没有深谈。”他强调，要在韩国安置美军撤走的阿富汗人，必须先得到韩国政府同意。

驻韩美军现有大约2.85万人，司令部位于首尔以南大约70公里的平泽。当地的美军汉弗莱斯军营是美国最大海外军营。

路透社24日以两名韩国政府知情人士为消息源报道，美国已决定不把驻韩和驻日美军基地作为临时安置点。由于话题敏感，这两名消息人士拒绝公开姓名。上述说法尚未获得韩国政府和美国国务院证实。  
据新华社

## 不满情绪积累

## 阿尔及利亚宣布与摩洛哥断交

阿尔及利亚24日宣布，即日起与摩洛哥断绝外交关系，原因是摩洛哥长期奉行对阿尔及利亚的“敌对政策”。

阿尔及利亚外交部长拉姆丹·拉马姆拉指责摩洛哥对阿方官员使用间谍软件，支持阿境内分离主义团体，在西撒哈拉等问题上未履行双边承诺。摩洛哥外交部当天对阿方决定表示遗憾。

拉马姆拉24日在阿尔及利亚首都阿尔及尔一场新闻发布会上说，对摩洛哥政府累积的不满情绪促使阿方作出断交决定，但两国领事馆将继续开放。

西撒哈拉位于非洲西北部，曾是西班牙殖民地。摩洛哥曾与受阿尔及利亚支持的西撒哈拉人民解放阵线（西撒人阵）争夺西撒哈拉归属10余年，1991年在联合国斡旋下达成停火协议。联合国安理会同年通过决议，决定设立西撒特派团监督停火，并于今后可行情况下在西撒哈拉组织全民公决。法新社此前报道，摩洛哥目前控制西撒哈拉大部分地区。

在美国政府撮合下，摩洛哥去年12月与以色列就建立全面外交关系达成一致。摩洛哥王室当时说，作为摩洛哥与以色列关系正常化协议的一项内容，美国政府将在西撒哈拉开设领事馆。

阿尔及利亚新闻社24日援引拉马姆拉的说法报道：“摩洛哥让外国势力在其领土上发表针对阿尔及利亚的敌对言论。”

这家媒体报道，拉马姆拉指的是以色列外交部长亚伊尔·拉皮德本月访问摩洛哥时提到，阿尔及利亚试图阻止以色列在非洲联盟取得观察员地位。

阿尔及利亚政府上周还说，阿境内近期致命野火系两个“恐怖团体”所为，包括摩洛哥支持的一个分离团体。阿方没有提供相关证据。

另外，拉马姆拉说，摩洛哥驻联合国外交官先前挑唆阿国内少数族裔与阿中央政府的关系，使两国关系的不睦达到顶点。  
据新华社

## 白杰品股

## 三连阳

问：周三沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场继续震荡走高，沪指走势更强一些，盘面上有色、光伏、白酒表现活跃，北上资金净买入34亿元。截至收盘，两市涨停84只，跌停3只。技术上看，沪深股指收出3连阳，并继续站在5日、10日均线之上，两市合计成交13144亿元；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标继续保持金叉状态；从形态来看，沪指临中午收盘站上60日均线，也带动了其他股指午后转强，至此，沪指收复了所有均线，且日线MACD指标重新金叉，也刷新了近一月来的收盘新高，在此示范效应下，深成指和创业板收复60小时均线及60日均线也只是时间问题。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体有所增加。综合来看，中报披露已经进入最后几天，也是最关键时刻，短期板块轮动下的震荡走高将继续围绕中报业绩展开。

资产：周三按计划持股。目前持有泽达易盛(688555)8万股，华创阳安(600155)46万股，浙江龙盛(600352)35万股，康芝药业(300086)52万股，会稽山(601579)40万股，浪潮信息(000977)6万股，海伦哲(300201)52万股。资金余额999088元，总净值23915588元，盈利11857.79%。

周四操作计划：海伦哲、浪潮信息、康芝药业、会稽山、华创阳安、浙江龙盛、泽达易盛拟持股待涨。  
胡佳杰